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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 

Seduta del  20 Febbraio 2008 

VERBALE N. 16 
 
L’anno duemilaotto, il giorno di mercoledì venti del mese di Febbraio alle ore 

9,40 nei locali del Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in seduta 
pubblica, previa trasmissione degli inviti per le ore 9,00 dello stesso giorno il Consiglio 
del Municipio. 

Assume la presidenza dell’assemblea: Dott.ssa Armilla Berchicci 

Assolve le funzioni di Segretario il Direttore del Municipio Dr. Francesco Tarsia, 
coadiuvato dal Funzionario Amministrativo Anna Telch.  

Partecipa alla seduta il Consigliere Aggiunto Nura Md Alam. 

Partecipa alla seduta, ai sensi dell’Art. 50 del Regolamento del Municipio, 
l’Assessore Enrica Rossi. 

A questo punto, il Presidente dispone che si proceda all’appello per la verifica 
del numero dei Consiglieri intervenuti.  

 Eseguito l’appello, il Segretario dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 19 
Consiglieri:   

Arena Carmine Ferrari Mauro Orlandi Antonio 

Berchicci Armilla Figliomeni Francesco Rossetti Alfonso 

Bruno Rocco Giuliani Claudio Tedesco Cheren 

Conte Lucio Giuppone Pasquale Tesoro Alfonso 

Curi Gaetano Mariani Antonia Vinzi Lorena 

Fabbroni Alfredo Marinucci Cesare  

Fannunza Cecilia Mercuri Aldo  
  
 Risultano assenti i Consiglieri:, Di Biase Michela, Di Cosmo Nunzio, Di Matteo 
Paolo, Mastrantonio Roberto, Moriconi Alessandro e  Rosi Alessandro.  

Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali 
scrutatori i Consiglieri Marinucci Cesare, Giuliani Claudio e Vinzi Lorena, invitandoli a 
non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 9,50  entrano in aula i Consiglieri  Di Cosmo Nunzio e Moriconi 
Alessandro. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,30  escono dall’aula i Consiglieri Arena Carmine, Giuppone 
Pasquale, Rossetti Alfonso, Mercuri Aldo, Figliomeni Francesco, Tedesco Cheren, Curi 
Gaetano, Vinzi Lorena.  Quest’ultima viene sostituita nelle sue funzioni di scrutatore dal 
Consigliere Mariani Antonia. 
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(O M I S S I S) 

  

MOZIONE N. 5 

 

 

Acquisizione al patrimonio comunale di strade private mediante cessione dei 

tratti di Via dei Pini, tratto da Via degli Olivi a  via delle Acacie – partita carrabile 

direzione Via delle Acacie; Via degli Olivi, tratto da Via dei Ginepri.   

 
Premesso 

 Che sul territorio del Municipio Roma VII insistono strade private aperte al 

pubblico transito che sono vie di utilizzo in particolare dei cittadini contribuenti ivi 

residenti; 

 

 che essendo strade a regime proprietario privato, il Municipio non può 

intervenire con l’ordinaria manutenzione e che in più occasioni si sono manifestati 

problemi sulle stesse; 

 

 che per la via degli Olivi nel tratto su esposto si sono verificate, in occasione di 

eventi atmosferici di notevole rilevanza, allagamenti nei sottostanti garage causando 

danni notevoli alle cose e alle vetture dei residenti, comprovati da denunce ed esposti 

inoltrati agli organismi competenti; 

 

Visto 

 

 Che per il tratto su menzionato non è possibile nessun tipo di intervento per 

arginare il fenomeno “allagamenti” da parte delle strutture pubbliche, a causa dello 

status di “strada privata”; 

 

 che per il tratto di Via dei Pini si verificano spesso problemi al sistema fognante 

e i residenti proprietari devono sostenere oneri economici non sempre disponibili. 

 

Considerato 

 Che pur essendo le suddette strade considerate a regime proprietario i cittadini 

proprietari e contribuenti non possono essere considerati cittadini di serie “B”, 

 Visto  

 Il parere favorevole espresso dalla Commissione Lavori Pubblici espresso nella 

seduta del 13 Febbraio 2008; 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA VII 

IMPEGNA 
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il Presidente del Municipio Roma VII e l’Assessore competente per materia ad attivare 
tutto quanto necessita per l’acquisizione delle strade di cui sopra e dare mandato alla 
UOT del Municipio Roma VII perché siano intraprese le azioni di propria competenza. 
 
Di proporre l’acquisizione al patrimonio comunale di strade private mediante cessione 
dei tratti di Via dei Pini  tratto da Via degli Olivi a  via delle Acacie – partita carrabile 
direzione Via delle Acacie; Via degli Olivi, tratto da Via dei Ginepri a Viale Palmiro 
Togliatti; Via del Campo tratto da Via Luca Ghini a Via Francesco Bonafede; Via 
Atessa. 
 

 

 (O M I S S I S) 

Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 

nei modi dalla legge voluti, alla votazione della suestesa mozione. 

 Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente, assistito dagli 

scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

 Approvata all’unanimità con 4 Astenuti (Moriconi Alessandro, Conte Lucio, 
Mariani Antonia e Bruno Rocco)  

  Assume il n. 5 

(O M I S S I S) 
 

  
IL PRESIDENTE 

(Dott.ssa Armilla Berchicci) 
 
 

                                                                                                    IL SEGRETARIO 
                                                                                           (Dr. FrancescoTarsia) 

 


